

## Előfizetés:

Helyben:  
Egész évre 14 kor.  
Félévre 7 kor.  
Negyedévre 3.50 kor.  
Egy hónapra 1.26 kor.

Vidékre:  
Egész évre 20 kor.  
Félévre 10 kor.  
Negyedévre 5 kor.  
Egy hóra 1.80 kor.  
Egyes szám 4 fillér.

# KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA  
Tömlőcz-utca 2. szám.

Kiadóhivata

Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

## Szell, a nagy aggodalmár.

Minden idők legnagyobb politikai aggodalmaskodója, Szell Kálmán, akit e miatt bátran el lehet nevezni a nagy aggodalmárnak, már meg az általános választói jog kérdésében aggodalmaskodik.

A minap beszámolót tartván, az általános választói jogot hevenyészettnek, el-sietettnek, kellőleg elő nem készítettnak vallja. Lám egy év óta e kérdés anyagát az országos statisztikai hivatal összegyűjtötte, komoly és szakavatott kritika minden szempontból megvilágította, a publicisztika előkészítette, országos mozgalom megérlelte. Mesés államférfiúi fantázia kell ahhoz, hogy a kérdést hevenyészettnek állítsuk oda az ország elé.

Nyilván maga Szell Kálmán is érezhette, hogy állásfoglalása illogikus, vagy legalább is az igaz értelemben vett szabadelvűséggel ellentétes, azért hivatkozik olyan patetikusan osztályszempontoktól mentes mivoltára, emberies érzéseire és szabadelvű hitvallására. A nép azonban már torkig van a szószátyár szabadelvűséggel, amely a politikai irányzatok szabad versengését hirdeti szavakban s a legridegebb osztálypolitikát követi cselekedeteiben. A népnek nem egyének emberi érzéséről és szabadelvű irányzatról kellene biztosítékok, hanem intézmények, amelyek gyakorlati szabadelvűséget valósítanak meg. A népet tehát éppenséggel nem hatja meg, ha Szell Kálmán az iránta való barátságot még oly tüntetően fitogtatja is, ha egyben ennek a barátságnak intézményes biztosítékait nem nyújtja. Mert nem barátságot, jóakaratot, emberi érzést várunk egy igazán szabadelvű politikustól, hanem jogokat. Aki ezekről a jogoktól bármiféle ürügyel

továbbra is meg akarja fosztani a népet, az ugyan hiába ölti magára a népbarátság biborpalástját, mert a konzervativizmus szennyes rongya mindenféleképpen átlátszik azon.

S utóvégre is micsoda érv az, hogy nem szabad felhasználni eszközként reformokat bizonyos politikai célok elérésére? Minden reformnak határozott politikai célja van s egyenesen eszeveszettség céltalan intézkedésekkel zaklatni akár a parlamentet, akár az országot. Hát tegyük fel, hogy a választói reform határozott politikai célok érdekében került a megvalósításra váró főladatok homlokterébe.

De vajjon, mennyiben érv ez az általános választói jog ellen? Németországban az általános választói jogot az a politikai célzat diktálta a ridegen konzervativ Bismarcknak, hogy vele az egyes kis államok partikularizmusát keresztezze. Nálunk azt diktálja, hogy az *ures közjogiaskodás fertőjébe pusztuló parlamentarizmusba a gazdasági és szociálpolitikai realitások tisztító áramlatát vezesse be.*

Az indítók nem képezi szavazás tárgyát — mondta bizonyos alkalommal maga Bismarck, — akit, mert egyébként szintén a fokozatos haladásnak volt a hive, elfogadhat mesternek Szell Kálmán is — s mi ha ismerjük is a választói jog felvetésének politikai célzait, egyszerűen bolondok lennénk, ha esetleges szépséghibáiért megvalósításának utját szegnők.

De a választói jogot azokkal a szépséghibákkal, amelyekkel Szell Kálmán ezt leaggatni készül, ugyan ma már ki fogadná el? Ki nem látja meg, hogy a nemzeti biztosítékok és a fokozatos haladás mögött rejtőzik el a hurok, amivel a nép jogát készül

megfojtani a kiváltságaira féltékeny mágnás-zsentrifarsadalom?

Bármennyire burkolja ismert ékesszólásával a munkásosztály iránti jóindulatba azt a szándékot Szell Kálmán, mi világosan látunk s eszünk ágába sincs lépni menni. Hangoztasson Szell Kálmán kevesebb emberi érzést, mint amennyit fitogtat s biztosítson legalább annyi jogot, mint a kormány törvényjavaslata — ez az egyedüli út, amelyen a népokonérzéséhez vezet: az út.

## Megyei közgyűlés.

### A koalíció végnapjai.

Az első megyei közgyűlés, a mely Abaujban öt hónap óta ki lett tüzve, ma folyt le, mintegy 120—130 bizottsági tagnak részvétele mellett. Ezek közül mintegy 70—80 a koalíciós táborhoz tartozott, a többiek azonban nem koalíciósok voltak.

Már ez is óriási eredmény, a melyből kitűnik, hogy az abaujmegyei koalíció folyton veszi a talajt lábai alól és a terrorizmus hatása csökken, amennyiben a tisztviselőket nem számítva már 30—40 olyan bizottsági tag is eljött a közgyűlésre, akik a koalíció áldásait megelégtették. Igaz, hogy a koalíciósok lármája ellenében ezek nem csinálhattak semmit, de — legalább ott voltak. Majd el fog következni az idő, amikor a kocka megfordul és a mostani véresszájuk nem fognak merni mutatkozni.

Egyébként a közgyűlés minden különösebb incidens nélkül folyt le.

Mielőtt a főispán bejött volna, Darvas Béla jónak látta magára irányítani az ország figyelmét, amennyiben belekötött Páris Gábor alispánhelyettesbe, aki figyelmeztette, hogy a bizottsági tagok helye az előadói asztalok mögött van.

Darvas hivatkozott arra, hogy az ő helye „évszázadok óta” (?) ott van és most is ott marad, legfőbb a karhatalomnak en-

ged. Az alispánhelyettes szó nélkül otthagya a vértanuságra vágyó koalíciót, akit társai még hecceltek egy darabig, de a nagyképu beszédén túl nem ment.

Pontban 10 órakor gróf Pongrácz Ferenc főispán belépett a terembe. A nem koalíciósok tüntetően éljeneztek és tapssal üdvözölték, a koalíciós tábor ellenben abugolta. Ekkor is kitűnt, hogy a koalíciósok száma is, ereje is mennyire megcsappant.

A zaj lecsillapodván, a főispán a rendkívüli közgyűlést megnyitottnak jelentette ki.

Páris Gábor alispánhelyettes: A megyei virilisták 1906. évi névjegyzékét bemutatja.

Szalay László: Ellenindítványt nyújt be a koalíciósok nevében, akiknek névsorát felolvassa. Az ellenindítvány célozza a tárgynak napirendről való levételét. Az indoklás tele volt az ismert koalíciós frázisokkal, az eltiport alkotmányról, a törvénytelen kormányról stb. Egynehány kitétel pedig az új megyei tisztviselőkről sértő módon nyilatkozott. Ezek miatt a főispán félbe is szakította Szalayt és öt rendutasította.

Miután Szalay befejezte felolvasását, (mert nem beszélt, hanem olvasott) gróf Pongrácz Ferenc főispán a következő megjegyzéseket tette.

— Valótlan az az állítás, hogy alkotmányunk fel volna függesztve és hogy törvénytelen volna a kormány. Ez állításokat visszautasítom. A mi a tisztviselők elleni sértéseket illeti, ezek miatt az ellenindítvány aláírói ellen bűnvádi eljárás fog inditadni. (Nagy láрма a koalíciósok közt.)

Egyébként Szalay ellenindítványát elfogadottnak jelenti ki.

— Egyhangulag! kiabált a koalíció.

— Nem, hanem nagy többséggel! szólt a főispán.

A tárgysorozat többi pontjánál Szalay és Hammersberg felváltva indítványozták a napirendről való levételt, amit az einöklő főispán határozatképpel ki mond.

Egy ilyen ellenindítvány után a karzatról egy hang lekiáltott a koalíciósokra:

— Kormánybiztost nekik!

A főispán figyelmeztette a karzatot, hogy a tetszés vagy nem tetszés nyilvánításától tartózkodjék.

Miután a tárgysorozatnak mind a 17 pontjánál vagy Szalay, vagy Hammersberg az ellenindítványt elszavalták, a főispán a közgyűlést berekesztette.

## Sem életet, sem pénzt!

Egy koalíciós gyűjtés kudarca.

Tessék csak meghallgatni, hogy mi történt most szombaton Forró-Encsen, az ottani tatarépképzőben. A környékbeli koalíciós urak összejöttek ott, hogy „az alkotmányt megmentésük.”

Az összejövetel nagy lelkesedés közben háttározatképp kimondotta, hogy teljes erőből folytatni kell a „nemzeti ellenállást” az egész megyében, a községekben és falvakban, szóval mindenütt.

Mikor a lelkesedés olyan magas fokra hágott, hogy magasabbat már nem lehet képzelni sem, egy hazafi elővette zsebéből a jóléti bizottság gyűjtőívét és köröztette azt, kérve, hogy kiki írjon alá olyan összeget, amintőle telik.

Ugyan találja ki Abaujmegye közönsége, hogy a jelenlévő koalíciós pasasok, valami huszan, mennyit irtak alá lelkesedésük hevében?

Nehogy valaki még belebolonduljon a nagy találgatásba, ezennel megmondjuk, hogy a husz koalíciós pasas aláírt összesen 550 koronát. Ezt is csak akkor, miután a gyűjtőív jó félóraig kinos csönd közepette ide-oda vándorolt.

T. i. mindenki a többi nógatta, hogy csak irjanak alá bármily nagy összeget, akkor majd ő is aláír valamit. Közben azonban igen furcsa jelenetek játszódtak le, amelyeket szinte alig lehet megérteni. Így például három koalíciós hazafi a gyűjtőív megpillantásakor — a gyomrához kapott és azzal a kijelentéssel, hogy mindjárt visszajön, örökre eltávozott. Másik három koalíciós hazafi szinleg összevesztett egymással és lovagias affért emlegetve böszülten elrohant. A többiek, nem lévén leleményesek abban, hogy az elpárolgásra jó ürügyet találjanak, keserves ábrázattal kisebb-nagyobb összegeket aláírtak. Így dr. Sebők Ferenc szikszói ügyvéd 200 koronát, Schönfeld Adolf 100 koronát, egy igen nagy ur pedig, akinek nevét azonban a blamázs miatt eltitkolták, 50, záge: ötven koronát irt alá. Képzeltetni,

hogy mennyire erőltette meg magát a többi koalíciós hazafi, ha mindössze 550 korona volt a gyűjtés eredménye.

Azt hisszük, hogy ennek a szép dolognak tanulságait nem nehéz levonni. A koalíciónak csak a szája jár, de a pénzáldozattól huzódzik. Csak másokat szeretne mindenbe beugratni: a vagyonosokat a pénzáldozatba, a népet a véráldozatba, de maga gondosan vigyáz úgy a bugyellárisára, mint a bőrere.

Mindamellett az Abaujmegyei koalíció adja a nagy hazafit és legmagasabb fórum gyanánt itél a mások hazafisága fölött. Azaz: csupán adta a nagy hazafit és itélt mások fölött — eddig, de ezután már, remélhetőleg nem fogja sokáig sem terrorizálni, sem bolondítani a megye közönségét. Ez a közönség nem arra való, hogy a koalíciós magmások és nagy urak szerét tolja. Ha a koalíciós magmások el akarnak maguknak valamit érni, hát áldozzanak ezért tényleg is, ne csupán szóval. Fizessek is be a pénzt, nem csupán ígérjék, és maradjanak is itthon, ne szökjenek Afrikába, meg a Rivierára, mikor baj van itthon.

Mert itt nemcsak pénzről van szó, hanem esetleg vérről is. A koalíciós urak folyton bujtogatnak, sőt lázitanak, a népet szeretnék előre küldeni a tűzbe, míg maguk jó hátul huzódnak meg. Sem életet, sem pénzt nem hajlandók adni, a néptől várják, hogy „mentse meg nekik az alkotmányt.”

Hát csak tessék az „alkotmány megmentését” a koalíciós uraknak maguknak megcsinálni. Ha majd a nép is veszélyben fogja látni az alkotmányt, bizonyonnyal nem fog várni a koalíciós urak lelkesítésére, hanem megvédelmezi azt maga is.

## Zempléni képek.

Miért fázna Zemplénben az általános titkos választójogtól? Ez itt a kérdés. Mert fázna ettől a nagy, üdvös reformtól, az bizonyos. Didereg tőle a zempléni honosságu főkoalíciós vezértől, A n d r á s s y Gyulától kezdve — végig az egész csapat a legkisebb emberig, Buza Barnáig. Pedig Buza Barna függetlenségi ember volna s mint ilyennek, a pártprogram gyanánt is vallani kellene ezt a nagy reformot.

De Buza Barna ő kicsisége ma inkább koalíciós, mint függetlenségi. Egyszer beszélgetett is privatim az általános titkos választójogról s ama mély meggyőződésének adott kifejezést, hogy az „nem parasztnak való.” S megokolta ezt az állítását av-

val, hogy a paraszt tulajdonképpen nagy arisztokrata (?) „Mert ha a jobb módu paraszt meg fogja tudni, hogy most a körül folyik a dolog, hogy nemcsak ő, hanem más szegényebb paraszt is kapjon szavazati jogot, hát a jobb módu, azaz jelenleg is szavazó parasztok azt ellenezni fogják.” Így fest a Buza Barna emlélete. Persze, a nép előtt ő ezt másképpen fejezi ki, úgy hogy az átkos kormánytól még az általános szavazati jog sem kell.

Bizony nem kell ez a zempléni koalíciósok közül még talán Lajbis bácsinak sem, aki pedig mint kedvezőtlen vallási viszonyok közt leledző ember, születésénél fogva kell, hogy demokrata legyen. De minek volna ő demokrata mikor e helyett uszályhordozója lehet a zempléni koalíciónak, amely aztán kedves pillantásokat vet felé. Pedig ilyen nagy eszű ember, aminő Fried Lajos, képes volna az általános szavazati jog mellett hatalmas áramlatot indítani.

De térjünk hát rá, miért nem kell ez a reform az ujhelyi atyafiaknak, — miért félnek tőle? Hát azért, mert megvalósulása esetén egészen vége lenne a zempléni visszataszító terrorizmusnak! Eddig véredek tartották számon, ki hová szavaz s jaj volt annak, aki a csepp Buza Barna ellen szavazott, mert orosz módon ki lett rá mondva a hatszoros átok és hazaárulási vád, így hát az emberek egyrésze, semhogy kitegye magát a ueghurcoltatásnak és szekatúrának, szintén a handabandázó táborba szegődött s szívében keserű gyűlölettel, jobb meggyőződése ellenére követte azokat, akiket különben nem tart követésre méltónak.

Mindezek a nyomott, terrorizmus alatt álló emberi vélemények egyszerre felszabadulnak az általános titkos választói jog révén. A választás titkos lesz, nem lehet tehát majd emberek után spionkodni, általános lesz, — tehát a terrorizmusnak vége szakad. S majd akkor nézzenek körül Zemplénben az emberek. Hogy fog halomra hullani ez a handabandázó, népbolondító, nagyképű népség s mint tör elő egy demokratikus, modern szociális eszmékkel áthatott, a nép baján igazán segíteni akaró derék csapat. Az lesz a nagy takarítás, mikor a grófi uszályhordozók visszavonulnak a jelentéktelenségbe, melyből kiemelkedének s egy üdvös reform ereje megtisztítja a zempléni közéletet. De ettől rettegnek is rémitően a zempléni koalíciós urak.

## Pórujárt koalíciós pribékek.

### Zragikomikus eset.

Az új megyei tisztviselők emlékezetes mulatságban részesültek tegnap délután egy sörcsarnokban, ahová betévedt egynehány koalíciós pribék.

Egy asztal mellett ültek Klement, Wilhelm, Nagy Rezső, Fekete, Szabó és még néhányan, és söröztek vigan.

Egyszer csak benyit az ajtón két koalíciós pribék: Jelenffy és Juhász.

Mikor ezek észrevették, hogy ezuttal csupán ketten vannak tizellen, igen savanyuan összenéztek és azt látszottak egymástól kérdezni, hogy:

— Nem volna jó innen elszelelni?

Ekkor azonban a pincér már kérdezte:

— Parancsolnak a nagyságos urak?

A két koalíciós pribéknek nem lehetett visszafordulni és ennél fogva rendelték egy-egy pohár sört, aztán igen szerényen és igen csendesen leültek, ártatlan képeket vágva, mint egy ma született borju.

A megyei tisztviselők egyike felismerte a két koalíciós pribéket, akik a Kassai Hirlap szerint egy nappal előbb, mikor harmincan voltak kettő ellen, iszonyu nagy hősök gyanánt viselték magukat.

Hát az illető az ő rettentő öklével az asztalra ütött és így szólt:

— Pincér!

A pincér megjelent.

— Parancs!

— Koalíciós pribékeket szeretnék enni. Van kérem?

A pincér nem értette a célzást és hebegett:

— Nincsen az étlapon, kérem alássan!

— Nincsen? folytatta emberünk, hát az a kettő ott micsoda?

Vágják le!

A két koalíciós pribék esze nélkül kiáltott:

— Pincér, fizetni!

A megyei tisztviselők szánakozva néztek végig a két pribéken, akik egy nappal előbb még, amikor harmincan voltak egy ellen, mint egy-egy Zrianyi Miklós viselték magukat.

Különösen emberünknek, a vasgyurónak szive esett meg a tormaába esett férgéken. Ujra szólt tehát a pincérnek:

— Visszavonom a rendelést, nem eszem koalíciós pribékeket... Ugy értem, hogy már nem frissek...

\*

Ime, így néz ki a koalíciós kurázi, amikor (harmadszor ismétjük) ketten vannak tizellenés amikor harmincan vannak egy ellen. Ezzel a témával tehát jó lesz a koalíciónak felhagyni, mert aztán amit válaszul kap, az is az övé.

Ami pedig azt az állítást illeti hogy tegnapelőtt az Andrásyban a katonatisztek mulattak a koalíciós pribék társaság által állítólag froclirozott két új megyei tisztviselőn: hát ez közönséges hazugság, mert nincs olyan tiszt a hadseregben, aki (pláne politikai okokból) mulasson valamely uri ember rovására, aki senkit nem bánt és tisztességesen ül helyén. Aki tehát ennek ellenkezőjét állítja, az egy közönséges gyáva firkonc, aki föltételezi, hogy egy katonatiszt is olyan gyáván gondolkozhatik, mint ő.

## TELEFONHIREK.

### Minisztertanács.

Budapest, márc. 20.

Ma délelőtt minisztertanács volt, amelyen a kabinet valamennyi tagja részt vett.

A minisztertanács után Fejérváry Géza báró Bécsbe utazott, ahol a király holnap délelőtt külön kihallgatáson fogadja.

A miniszterelnök a holnapi kihallgatáson a válság ügyében előterjesztést fog tenni a királynak és délután visszautazik Budapestre.

### Fejérváry a királynál.

Budapest, márc. 20.

Politikai körökben beszélnek, hogy Fejérváry Géza báró a holnapi kihallgatáson fontos előterjesztést tesz a királynak a válság ügyében.

Hogy ezek az előterjesztések minők lesznek, azt még a legbeavatottabbak sem tudják, de a haladópartiak beszélnek, miszerint kétségtelen az, hogy bárminők is legyenek a miniszterelnök előterjesztései, azokhoz a király hozzá fog járulni,

mert teljes bizalommal viseltetik a kormány iránt.

### Az új választások.

Budapest, márc. 20.

Politikai körökben nagy feltűnést keltett a Pester Lloyd azon cikke, amelyben azt tanácsolja a kormánynak, hogy irassa ki a választásokat s azután napolja el az új képviselőházat, ha az ismét nem volna munkaképes.

### Új párt Lublón.

Ó-Lubló, márc. 20.

Ó-Lublón ma megalakult a kereskedők, iparosok és gazdák pártja, mely programjával tüzte ki, hogy a béke a király és a nemzet között mielőbb létrejöjjön. Sürgetik a gazdasági állapotok szanalását s az általános titkos választói jog törvénybe iktatását.

### Lukács László

visszavonulása.

Budapest, márc. 20.

Bécsi jelentések szerint Lukács László volt pénzügyminiszter teljesen visszavonul a politikai élettől. E hír szerint Lukácsot legközelebb megválasztják a „birtokosok földhitelszövetkezete” elnökgazgatójává.

### Eötvös bűnpöre.

Budapest, márc. 20.

A budapesti rendőrség a letartóztatott Eötvös Bálint bűnyügyében széleskörű nyomozást folytat. A mai tanuvallomások meglepő fordulatra vezettek. Megállapítást nyert, hogy Gunsberger, aki Eötvöst följelentette számos csalást és hamis eskü büntetést követte el. A rendőrség ma délelőtt beidézte Gunsbergert s délben megkezdte terheltként való kihallgatását. A kihallgatás délután 4 órakor még tart. Előrelátható, hogy Gunsbergert le fogják tartóztatni.

## NAPIHIREK.

### A kokárda.

A bécsi „Zeit” a következő hirt közli:

„Magyarország hölgyei még egy más agitációt is terveznek, amely minden tekintetben figyelemreméltó. Aki most Budapestre vagy Magyarország akármelyik nagyobb városába utazik, rögvest észre fogja venni, hogy az iskolásgyermekek piros-fehérszöld kokárdákat viselnek mellükön. Ezt a tüntetést most általánosítani akarják, hogy ily módon elérjék a kívánt eredményt. A nemzeti küzdelem mellett való tüntetés céljaira *tízmillió kokárdát* és jelvényt készített egy hölgybizottság, melyben helyet foglalnak Magyarország leggazdagabb és legtekintélyesebb asszonyai és ezeket a kokárdákat, melltüket és emlékérmeket az egész országban árusítani fogják, a kokárdákat 50 fillérért, a melltüket pedig 20 koronáért.”

Tudtuk, hogy a koalíciós urak hősködése a csudarabbik, primások, papok felhívása és egyéb tulvilági mentőkísérelt után feleségeik szoknyáinak rancái között fog véget érni. És azért készen várja önagyságaikat szerény kérdésünk:

Miért nem találnak ki valami újat? Miért áldoznak Magyarország *leggazdagabb és legtekintélyesebb asszonyai* tiz millió — kokárda és melltüket a nyomorult haza oltárára? És miért adják ezeket is 50 fillérért, illetve 20 koronáért?

Miért nem áldoznak „Magyarország leggazdagabb és legtekintélyesebb asszonyai” — pénzt, hitvány pénzt!? Népszava.

— Szalay László, a két-napi elzárásra ítélt egyén. Hogy el ne felejtjük, ezennel megírjuk, hogy a rendőrség szombaton két napi elzárásra ítélt egy Szalay László nevű egyént. Nem tudjuk, hogy a szigorú büntetésre ez az egyén mivel szolgált rá, csak azt halljuk, hogy sem részegség, sem más ilyen kihágás nem volt a rovásán. Egyébként az illető egyén azonos Szalay Lászlóval, az exképviselővel és jelenlegi főszerkesztővel.

— Ábrányi Kornél Kassán. Mikor a kassai koalíciósak va-

lami újabb pucstra készülnek mindig feltűnik az Andrásy-Hadik csoport iródeákja ifj. Ábrányi Kornél Kassán. Most is, a mai közgyűlés alkalmából jónak látták Ábrányi Kornélt Kassára küldeni, bizonyosan azért, hogy tanácsokkal és utasításokkal lássa el a csapatot.

— Minden kassai — 50 levelet kap. A posta- és távirdeigazgatóság most teszi közzé a magyar városok levélforgalmáról szóló statisztikát, mely szerint minden kassai lakos a múlt évben átlag 50 levelet kapott s evvel az adattal Kassa az első helyen áll, még Budapestet is beleszámítva.

— Téli idő. Március ugyancsak kitesz velünk. Máskor valóságos ritkaság volt a márciusi hó, most pedig lépten-nyomon havat zudit ránk a szeszélyes időjárás. Így ma is egy kis parázs hóvihar kerekedett. A Felvidékről is nagy havazásokat jelentenek tudósítóink.

Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek ezt mielőbb megújítani, hogy a lap szétküldésében akadály föl ne merüljön.

Kiadja: „Kassai Őr” kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.

## HIRDETÉSEK.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a „Kassai Őr” kiadó-hivatalában Kassán Fő-utca 45. sz. a.

Makulatura-papír

olcsón eladó

Kossuth Sajos-utca 16.

Aki vasuton bármerre utazik, váltsa meg jegyét László Fülöp bankházában és Városi Menetjegyirodájában, ahol minden időben a következő napra is válthatók meg a vasuti jegyek bármely állomásra. — Körutazási és bérletjegyek kaphatók.

Van szerencsém a n. é. közönséget a most kibocsátásra került

## „Pesti Hazai Első Takarékpénztár“

### UJ SORSJEGYEINEK

vételére tisztelettel meghívni.

E sorsjegyek oly kitünő tőkebefektetést képeznek, hogy azok vételét senki el ne mulassza s hogy azokból bárki is vehessen, arra rendkívül előnyös alkalmat nyújtok.

Vehet ugyanis bárki **igen csekély tőkebefektetés** mellett ilyen sorsjegyeket nálam, mely sorsjegyeket én azután azonnal letétbe veszem és azokra a vételár 90-95%-át adom olcsó kamatláb mellett kölcsönképen, mely kölcsön tetszés szerinti **csekély havi részletekben törleszthető.**

Ezen feltételek alapján bárki ugyszólván **tőkebefektetés nélkül** szerezhet ezen sorsjegyekből s ezáltal oly nyeresési esélyeket vált meg magának, milyenek nem minden nap kínálkoznak.

E sorsjegyek 70 évig játszanak és a következő módon sorsoltatnak ki.

I. időszak	1-5 év	600.000	300.000	300.000	K évenként,
II. „	6-10 év	400.000	200.000	200.000	„ „
III. „	11-20 év	250.000	200.000	20.000	„ „
IV. „	21-30 év	100.000	100.000	„	„ „
V. „	31-70 év	65.000	65.000	„	„ „

A sorsjegy vevője a vétel idejétől kezdve már bir jogosultsággal a nyereményekre s így ugyszólván csekély havi részletfizetésért jut kitünő sorsjegyek birtokába és szerez meg magának nagy nyeresési esélyeket.

A sorsjegyeket mindennek dacára rendes árban adom m. t. vevőimnek és a lehető legkisebb kamatot számítom. Ne mulassza el tehát senki ezen sorsjegyek beszerzését.

## László Fülöp

bankházában

Kassán, VÁROSI MENETJEGYIRODA és kívándorlási iroda, melyben minden irányba s minden időben kaphatók VASUTI- és HAJÓJEGYEK rendes árban. KÖRUTAZÁSI-JEGYEK a világ bármely részébe.

Dollárokat s más idegen pénzeket a legmagasabb árban is ott lehet beváltani.

## Az Értékpapírvásárlás Praxisáról.

Közli: LÁSZLÓ FÜLÖP bankár.

Ha valaki értékpapírt akar venni, szerezzen előbb meggyőződést arról, vajon olcsó-e az illető papíros vagy drága, mert csak az esetben számíthat a vevő *árfolyam nyereségre*, ha oly papírost vesz, mely egy vagy más okból tényleges értékénél alacsonyabb árfolyammal bir. Ennek megállapítására legelőszérűbb statisztikai összeállítást készíteni a hasonnemű értékek hozadékáról és azok árfolyamáról. Különösen áll ez, ha ugy nev. *Befektetési értékek*-ről van szó, elsősorban sorsjegyekről. Az alábbiakban szolgálók egy ilyen kis *statisztikával*.

Sorsjegy:	Főnyeremény:	Árfolyam:
1.) Budai	40000 K	178 K.
2.) Pálffy	84000 „	180 „
3.) Bécsvárosi	300000 „	540 „
4.) 1864-es	300000 „	294 „
5.) Osztr. hitel	300000 „	485 „
6.) Magy. Nyerem.	200000 „	219 „
	1.224.000 K	1896 K

A 6 sorsjegy átlagát, hogy megkaphassuk, el kell osztanunk egy a főnyereményt mint az árfolyamok összegét **204.000 kor.** nyeresési esély legkedvezőbb sorsjegyeinknél **316 koronás árért szerezhető meg.**

Ezzel szemben a *Pesti Hazai Takarékpénztár* sorsjegyei **600.000** koronás fő-**160** koronába kerülnek vagyis átlagos piaci értéknek eddig körülbelül a *felét* érték csak el.

Ezen kis statisztikai összeállítás magyarázza azt az általános érdeklődést, mely a Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyei iránt mutatkozik és melynek hatása alatt e sorsjegy *árfolyama napról-napra emelkedik.*

*Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyeket mindenkor szorosan a napi árfolyamon minden változtatás nélkül adok el. Megrendeléskor darabonként 20 kor. melléklendő előlegképen.*